

良植株，作為繁殖用的母樹。這種調查工作，需要果農們密切合作，如果發現品質優異的龍眼品種，希望及早通知嘉義農業試驗分所園藝系，可以讓所裏派人去檢定，增加發現優良品種的機會。

龍眼品種改良的方法，在目前所能採取的有效方法有兩種：一是廣泛訓練高接的技術人員，實施高接。一是採用空中壓條法繁殖幼苗，供給缺乏優良母樹地區設立母樹園。這兩種方法的技術問題，現在都已經解決。下面便是介紹那兩種方法。

## 高接技術

高接法：高接龍眼要注意三個要點：

(一) 必須選擇適當的接穗，最理想的龍眼接穗是前一年春季發生的新枝，表皮光滑，生長旺盛而着生於陽光充分照射位置的。

(二) 嫁接時期必須適當，最理想的時期是國曆一至二月，過早過晚都會影響成活率。繼續包紮，防止陽光直射，到接穗癒合，組織已堅實，遇日光不致收縮時，才可把包紮解除。一般嫁接失敗的原因，除因疏忽選取接穗外，最主要是檢查時隨便把包紮解開，使癒合組織迅速失水，收縮枯萎。凡由嫁接技術不好而失敗的究屬少數。目前有經驗的果農，高接龍眼的成活率多在百分之九十以上。技術問題，可說已不復存在了。

空中壓條繁殖法：和荔枝空中壓條法相同，但發根劑以採用苔蘚為理想。每年四月或五月壓條的，可在九月或十月剪留，剪下的壓條苗，最好先選擇適當土壤，假植一年，待根系堅強後再掘起定植，更安全可靠。

## 新稻種農林六五號A

### 適合第二期作

林昌武

關於農林六五號A

的品種試驗還沒有做

過，但是根據過去多年

農林六五號A水稻新品種的特性，已經在本刊上期介紹過，最近又有幾位農友提出了有關的問題，例如這品種適合于南部的看法。

的品種試驗，可以按照當地一般蓬萊稻的標準施用，要注意的是這品種比較早熟，需要把施肥的時期提早。

天田嗎？對於耐肥或耐瘠的程度如何？施肥的標準如何？那裏可以買到新品種的種子？這個新品種的產量在第二期作時，能高到什麼程度？這裏特為這許多問題，再作一個綜合的答復：

這個新品種，雖然適應地區很廣，但是因為需要灌溉的情形和普通水稻相似，所以並不宜在看天田栽植。

本品種耐肥的程度，在中等以上，就是說祇要能適當的防止稻熱病，則在比較肥沃的水田，產量仍舊很高，但是對於耐瘠性的反應也很好，因為這個品種在砂質壤土上，

臺灣省農業試驗所，現在還沒有這個品種的稻種供給，如需試作用的種子，可向苗栗縣公館鄉公所建設課接洽。

至於這個新品種的產量，在第二期作時，能高到什麼程度，雖然經過很多的試驗，但是仍要看各地區的實際情形而定。根據臺



界地的豐收家  
在所高來捷緊趕  
，隻水做雨風時  
到我哀命家規快才



來雨大陰烏地天  
，該應也圳水通疏  
，內厝（藏）穀成收物作  
。舉返收畜六牲精



來風  
，電風扇手搖乾  
，颱風備太太頭雞  
，菜買去頭安著  
。掛安著